

Спортивное судейство как социальный институт

Научный руководитель – Великих Александр Сергеевич

Лебедева Маргарита Дмитриевна

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа современных социальных наук (факультет), Кафедра социального конструирования, Москва, Россия
E-mail: ritaleb@mail.ru

В последнее время изучению физической культуры и спорта уделяется всё больше внимания со стороны ученых различных отраслей наук. В наши дни мы можем наблюдать, как расширяются границы спорта: спорт сопровождается коммерциализацией, возрастает массовость вовлеченности в спортивную деятельность. Для кого-то спорт - это досуговая практика: болельщики одной команды объединяются в сообщества, ездят по миру, чтобы поддержать своих фаворитов, проводят свободные часы за просмотром матчей или их обсуждением. Занятия спортом помогают людям отвлечься от рутины, снять напряжение после тяжелого рабочего дня. В последнее время мы можем наблюдать популяризацию спорта и правильного питания, как стиля жизни современного, успешного человека.

Социологи нашего времени также интересуются ролью спорта в жизни современного человека и общества и пополняют копилку социологического знания новыми исследованиями. Например, их интересует спорт как процесс социализации (В. Д. Паначев), Л. И. Лубышева) как телесная практика субъективации (Т. Алкемайер) исследователей, которые изучают тот, или иной аспект спорта, ставится всё больше.

В данной работе будет применен социологический к изучению спорта как социального феномена и уделено особое внимание спортивному судейству. Изучение спорта и спортивного судейства в частности. Актуальность доказывается тем, что трансформирующееся общество остро нуждается в постоянно обновляющейся информации о взаимодействии спорта на условиях общественной жизни. Вследствие этого, особую актуальность представляет создание фундаментальных представлений о сфере спорта и существующих в ней явлениях.

Также актуальность исследования спортивного судейства подкрепляется малоизвестным фактом: спортивные судьи некоторых стран и, в частности, России, не считаются профессионалами в юридическом плане, то есть не имеют отметки в трудовой книжке "спортивный судья" и соответственно не относятся к категории работающих граждан. Несмотря на то, что спортивные судьи выполняют важную роль в спорте. Этот факт подталкивает судей на официальное трудоустройство. Именно социологический подход к изучению спортивного судейства поможет выявить причины описанных выше ситуаций.

Источники и литература

- 1) Федеральная служба государственной статистики. Регионы России. Социально-экономические показатели. 2015: Статистический сборник / Росстат, Москва. 2015. 1268 с.
- 2) Штейнбах В. Л. Большая олимпийская энциклопедия. Т. 2: О – Я. // М.: Олимпия Пресс. 2006. 966 с.
- 3) Шулятьев В. М. Физическая культура: курс лекций: учебное пособие. М.: РУДН. 2009. 156 с.

- 4) Ядов В. А. К дискуссии о макро-микро дилемме в социологии // Социологический журнал. 2009. No. 2.